תרגיל בגנטיקה
רקומבינציה ומיפוי גנים
בעופות מוכר הגן D המשפיע על צבע הנוצות: בנוכחות האלל הדומיננטי של גן זה נמנעת הופעת צבען [פיגמנט] בנוצות, ולכן הן לבנות. לאלל  הרצסיבי אין השפעה כזו. 
הגן F בעופות משפיע על צורת הנוצות: אלל רצסיבי של גן זה קובע נוצות מסולסלות.
[image: image1]זכרים הטרוזיגוטים בשני הגנים הוכלאו עם נקבות בעלות נוצות צבעוניות ומסולסלות. בין צאצאי הכלאה זו היו:
         63 בעלי נוצות לבנות וישרות             
         65 בעלי נוצות צבעוניות ומסולסלות
         18 בעלי נוצות לבנות ומסולסלות
         14 בעלי נוצות צבעוניות וישרות 
1. מהם הגנוטיפים של הפרטים שהוכלאו? 
2. בהנחה שהגנים לא בתאחיזה – אילו טיפוסי גמטות יוצר כל פרט? 
3. ערכו הכלאה בין שני הפרטים לפי טיפוסי הגמטות שקבעתם. כמה פנוטיפים מתקבלים ובאילו יחסים מספריים? 
4. התבוננו בתוצאות המובאות בשאלה - האם הן תואמות לתשובה 3 ? הסבירו תשובתכם. 
5. רשמו את הגנוטיפים של הצאצאים וקבעו מי הם הטיפוסים ההוריים ומי הם  הטיפוסים  הרקומביננטים. על סמך מה קבעתם זאת? 
6. התבססו על תשובה 5 וקבעו מהו סידור האללים של שני הגנים בזכרים ההטרוזיגוטים בדור  P . הציגו בציור:  
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             כמה טיפוסי גמטות יכולות להיווצר בפרט זה במיוזה?
7. מהו % הרקומבינציה בין הגנים  D ו- F  ?

      חשבו לפי:             סה"כ רקומביננטים    

                              ________________  X  100      

                                    סה"כ צאצאים 

     מהו המרחק בין הגנים  D  ו-  F  ? 
8. רשמו לעצמכם מהו העיקרון של מורגן בנוגע לקשר בין שכיחות רקומביננטים לבין המרחק בין גנים בתאחיזה. [עמוד 156 בספר]  
